



一起读新闻吧

扫二维码,读新 闻,长知识,了解 天下事。



上接1版

每年五一劳动节期间,国家都会表彰一大批五一劳动奖章 获得者。他们,都是为我们国家各项建设做出突出贡献的职 工。未来,孩子们,你们也会是这个国家的劳动者,建设国家的 主力军。

那一日,当你们走上职业岗位的时候,会想起启蒙入学就 写下的《我的理想》吗?

开始的时候,是稚趣横生的天马行空;渐渐地,开始认真思 考自己的热爱与兴趣;再然后,严肃地规划未来职业之路。

是的,一个人的成长,就是这样在对未来职业的不断规划 中完成。

职业理想 为谁而想

5 其实对于职业的规划,并不是现代社会才有,而是贯 穿整个人类文明史。

最初,社会分工由部落首领指定分派;国家出现后,则由 社会意志及制度决定;再后来,则是教育决定了人生高度。

历史课上会提到这几个词:六艺、科举制、新式学堂。 这几乎是中国三千年教育体系的演变史。

中国古代儒家提倡的"六艺",其实最早是周朝培养贵 族的教育体系。在各项资源还比较原始、缺乏的周代,全 民教育是不可想象之事,有限的资源只能倾注在极少数人 的身上,也就是贵族阶层。贵族子弟必须习得"礼、乐、射、 御、书、数"六艺,方能担负大任。

这六艺,在我们今天看来,其实都是非常实用的技能 训练,直到科举制度渐渐兴盛之后,选拔人才才只靠"文章 取士"。因为经济的发展使得教育面也渐渐扩展,选拔人 才有了可能。

当西方列强的洋枪大炮轰开中国大门的时候,只 教四书五经的私塾、书院已远远不能跟上时代需 要。有感于职业人才的缺乏,洋务运动的一大突破 就是创办新式学堂,揭开中国教育近代化的序幕。同 文馆、福州船政学堂、北洋水师学堂、上海机械学堂、

天津电报学堂、通艺学堂、浏阳算学馆等,其实质已经 相当于现在的职业教育院校。从其中毕业的学生,后来为 中国的近代工业打下了基础。

历史走到今天,我国的现代教育体系日益完善,并已建成 了基础教育、职业教育、专业教育、研究生教育等几大类别。

2019年公布的《中国教育现代化2035》,对教育现代 化提出了8个主要发展目标,其中有一条便明确指出"职 业教育服务能力显著提升"。同期公布的《国家职业教育 深化改革实施方案》(俗称"职教20条"),更是将职业教育 提到相当高的地位,认为"没有职业教育现代化就没有教 主持人育现代化"。并提出"到2022年,一大批普通本科高等学 校向应用型转变"的目标。

> 事实上,根据教育部相关数据,中国职业教育的发展 规模已经是世界前列。

那么关于职业,孩子,你又是怎么 理解的呢?

工作,对吗?对的。

那么对于人生理想高度,你又怎 么理解呢?

心理学家马斯洛曾经给过一个答 案,他的需求层次理论认为,生理需求、 安全需求都属于低档需求,人的内心充 实和愉悦才是最重要的。所以他提出 了最高第五层次的自我需求,认为实现 了这一档次的需求,人生才是美满的。

这个理论非常有道理,受到大部 分人的认同。如果一个人对自己都不 满意,对自己所从事的工作不满意,能

够说人生很满意吗?

再细想一下,同学们,你们是不是 也有困惑,家长的想法和自己的想法 时有冲突? 更高年级的同学,是不是 会在"你喜欢的学科"与"妈妈想让你 学的学科"间挣扎?

杭美职18设4班 陈雅楠 画

如果我们从满足自己的内心来考 虑,也许在选择未来职业的时候,能认 真思考一下,不为父母学,不为面子 学,一些人生遗憾可能会大大减少。

人生有许多可能,也不是只有父 母帮你安排、规划、期许的那么一条路。 很多人,走着走着,有了自己的兴趣:走 着走着,有了不一样的人生。

大力推广职业教育更深层次的原 因是,我国现代化的发展,急需大批生 产、管理与服务一线的专门人才和职 业人才。

在谋求国家科技腾飞的道路上, 我们缺的是什么?是创新是革新,是 对新技术的追求。而这些,都需要一 线的技术人员来完成。

说到职业教育,有个国家不得不 --德国。

德国把职业教育视为经济发展的 "秘密武器",并将它纳入到国家发展 的战略高度,德国企业家认为,好的产 品需要优秀的技工来完成,再先进的 科研成果,没有技工的制作,也很难变 成强有力的产品。因此,它创建了全 世界最完善的职业教育体系,有超过 70%的16岁到19岁的德国青年接受 过职业教育。

中国是很善于学习的民族,从"洋 为中用"开始,我们便时时汲取着各种 先进的技术、体系。1978年,中国走 上改革开放之路,当时,担负人才培养 任务的教育部,不失时机地开展了职 业教育的对外交流与合作,并在研究 和比较了世界经济发展与职业教育之 间的关系后,把眼光投向了德国。中 国职业教育的国际交流与合作就是从 借鉴和学习德国的经验开始的。

国家要发展,民族要复兴,优秀的 技术人员发挥着不可替代的重要作用, 理应得到全社会的高度重视和认可。

从个人发展来说,职业教育不失 为有广阔前景的一个 选择;从国家发展 层面来说,祖国 需要技能人

岛石镇:三色预警管理机制助力党员管理

岛石镇共有农村党员1012名,农村党员的教育管理一 直是镇党委面临的一个大课题,农村党员队伍整体结构有 所老化、理想信念有所淡化、党性意识有所削弱。

为进一步加强农村党员管理,岛石镇积极探索党员教 育管理新机制,针对不同情形党员,采取不同的管理方法。 目前,岛石镇出台了农村党员三色预警管理机制,管理机制 分为黄、红、黑三色,分别对应三类预警对象,并分别采取对 应的管理措施。同时,岛石镇党委成立了党性教育临时党 支部,专门对预警对象开展教育转化工作。

党员管理机制的一项创举,旨在提高党员党性意识,提升服 务群众的能力,切实为经济社会发展作出努力。

太阳镇:"红色引擎"智造班助力企业发展

近日,为增强两新党组织活力,克服疫情给企业带来 的危机,抓住企业转型升级新机遇,有力有序推动企业复 工复产提速扩面,太阳镇组织举办了"同心战疫情 党建促 发展"——"红太阳学堂"之"红色引擎"智造班。

本次"智造班"面向500万以上工业企业负责人、两新 党组织全体党员,为期4天,课程以理论讲授为主,增设案 例研究、实地互动交流等形式,由浅入深全方位打通企业 管理"脉络",提升企业提质增效能力,同时也为两新党组 织注入"强心剂",以高质量党建推动企业高质量发展。企 岛石镇有关负责人说,实施三色预警管理机制是加强 业责任人纷纷表示:回去将进一步优化管理模式,增强两 新党组织的凝聚力和战斗力,将新理念、新方式、新技能融 入到今后的发展中,实现智能化高质量发展。

湍口镇:"乡村流动课堂"助力乡村振兴

临安区湍口镇是浙西旅游风情小镇。近年来,为提高 村民们的环保意识、改善人居环境、发展乡村旅游,湍口镇 专门组建了一支"乡村流动课堂"服务队进村开展宣讲。

"乡村流动课堂"服务队队员主要由湍口镇机关党支 部和各行政村党组织中的优秀年轻党员构成。截至目前, "乡村流动课堂"服务队已走遍湍口镇13个行政村,累计 授课20余场。队员们化身为小镇宣传员,教村民如何扮 美庭院、遇到游客如何介绍湍口景点及历史人文、如何将 垃圾变废为宝等。服务队队员们将充分发挥党员干部先 锋模范作用,不断提升课程质量、丰富课程内容,引导更多 村民加入到温泉小镇建设中来,共同打造美丽城镇,助力 赵蕾三乡村振兴。

声 明

浙江黄龙体育发展有限公司针对近期社会上有机构(单 位)盗用我司名义对外发布黄龙滑冰馆招商的"授权书"做如

本公司未对外发布任何有关黄龙滑冰馆的授权招商的 "授权书",本次发现的"授权书"内容与事实不符,严重侵害 我方的权益。浙江黄龙体育发展有限公司与浙江百汇经济 发展中心和浙江增强体育发展有限公司之间的合作期限并 不是"授权书"上所写的"十年

我司将保留对本次盗用浙江黄龙体育发展有限公司名 义对外发布虚假消息的行为追究法律责任

浙江黄龙体育发展有限公司 2020年5月16日

杭州智晟智能工程有限公司减资公 告:经本公司出资人周贞决定:本公司 注册资本从2000万元减至208万元。 请债权人自接到本公司书面通知书 之日起三十日内,未接到通知书的自 本公告之日起四十五日内,有权要求 本公司清偿债务或者提供相应的担 保,逾期不提出的视其为没有提出要 求,特此公告。法人:周贞。杭州智晟 智能工程有限公司2020年5月16日

顶

本人名下一套坐落于杭州市西 湖区转塘街道金都艺墅东5幢 2单元1302室房子的房屋所有 权证已遗失,特此声明作废。

分类 热线0571-85310536/85311120

浙江开元酒店投资管理集团有限公司减资公告经本公司股东会决定:本公司注册资本从81100万元减至11100万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿或提供相应 的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。2020年5月16日